
nds-tk-2011D21367

2011D21367 LIJST VAN VRAGEN 

De vaste commissie voor Economische Zaken, Landbouw en Innovatie 
heeft over de brief van de minister van Economische Zaken, Landbouw en 
Innovatie inzake het Ontwerpbesluit houdende regels over op afstand 
uitleesbare meetinrichtingen (Kamerstuk 32 373, nr. 11) de navolgende 
vragen ter beantwoording aan de regering voorgelegd. 
Deze vragen, alsmede de daarop bij brief van [datum] gegeven 
antwoorden, zijn hieronder afgedrukt. De vragen en opmerkingen zijn op 
22 april 2011 aan de minister van Economische Zaken, Landbouw en 
Innovatie voorgelegd met het verzoek deze te beantwoorden uiterlijk 
vrijdag 29 april 2011. 

De voorzitter van de commissie, 
Van der Ham 

De adjunct-griffier van de commissie,
Blacquière 
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1 
Hoe ziet de evaluatie van de uitrol van de op afstand uitleesbare meetin-
richtingen eruit? Welke criteria hanteert u hierbij? Wat zijn de succes- en 
faalfactoren? 

2 
Wordt in dit besluit geregeld dat de meetinrichtingen in ieder geval de 
technische mogelijkheid moeten bieden om instrumenten aan te sluiten 
die energiemanagement (partiële meters voor verbruik bepaalde 
apparatuur en aanzetten apparaten als stroom goedkoop is) en teruglever-
opties (apart zichtbaar maken van totaal zelf geproduceerde stroom en 
totaal teruggeleverde stroom) mogelijk maken? Zo niet, hoe wordt dan 
voorkomen dat consumenten in een later stadium nieuwe meters aan 
moeten schaffen? 

3 
Op 12 april 2011 verscheen de Europese Mededeling Slimme energienet-
werken. Hebben de Europese ontwikkelingen invloed op de uitrol van de 
slimme meter in Nederland? Zo ja op welke termijn? 

4 
Op 12 april 2011 verscheen de Europese Mededeling Slimme energienet-
werken. Wat zijn de consequenties indien Europese normen afwijken van 
de Nederlandse norm? Zou dit kunnen betekenen dat energiebedrijven en 
consumenten de al bestaande slimme meters moeten vervangen? 

5 
Als – om wat voor reden dan ook – de communicatie tussen de netbe-
heerder en het communicatieonderdeel wegvalt, blijft de levering van 
energie dan ononderbroken? Zo ja, is het dan uit te sluiten dat het voor de 
verbruiker mogelijk is om de communicatie aan banden te leggen 
alvorens de netbeheerder beperking aan de levering oplegt, om zo als 
verbruiker aan de beperkende maatregelen te kunnen ontkomen? 

6 
Mag de meetinrichting zo ontworpen worden dat deze de toevoer 
automatisch onderbreekt nadat de communicatie voor een bepaalde 
periode is verbroken? Zo ja, maakt dit de leveringszekerheid niet extra 
storingsgevoelig? 

7 
Waarom is er niets in het besluit opgenomen over de mogelijkheid tot het 
terugleveren van (zelfopgewekte duurzame) elektriciteit? 

8 
Welke toepassingen (hardware en software) zijn er inmiddels op de markt 
verkrijgbaar om gebruik te maken van het communicatieonderdeel, met 
als doel om energie te besparen door toestellen slim in en uit te schakelen 
en eigen opgewekte energie op een optimale manier te benutten? 

9 
Op welke schaal worden de met de meter communicerende toepassingen 
inmiddels gebruikt? Wat zijn de ervaringen van de gebruikers? Als de 
toepassing nog maar op minuscule schaal is: wat is de reden van de 
geringe uitrol, terwijl er in een aantal Europese landen toch al jaren op 
grote schaal slimme meters zijn aangebracht? 
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10 
Is het niet zinvol en verstandig om te wachten met de uitrol van slimme 
meters (mogelijk duizenden per jaar) totdat er duidelijkheid is over de 
precieze door Europa vereiste techniek, beveiliging en communicatiestan-
daard? 

11 
Er zijn ten behoeve van de grootschalige pilot geen beoordelingscriteria 
vastgesteld. Zou het niet verstandig zijn om succes- en faalfactoren op 
voorhand vast te stellen, zoals gebruikelijk bij pilots? Hoe staan deze 
beoordelingscriteria in verhouding tot het ontbreken van communicatie- 
en beveiligingsstandaarden? 

12 
Er is nog geen «roadmap» overeengekomen met fabrikanten van slimme 
meters. Hoe verhoudt zich dit met de aanvangsdatum van de pilot? Hoe 
kan een «roadmap» worden afgesproken, zonder de genoemde Europese 
standaarden? 

13 
Wordt er in andere EU-lidstaten momenteel ook wetgeving voorbereid? 
Zo ja, in hoeverre wijkt deze wetgeving af van dit voorstel? 

14 
Per 1 januari 2014 is een grootschalige uitrol voorzien. Op welke manier 
worden consumenten verleid of overgehaald om een slimme meter te 
installeren? 

15 
De eisen voor de meetinrichtingen zullen in de loop van de tijd toenemen. 
Betekent dit dat een meetinrichting die in 2012 op de markt komt, ook 
verplicht is om zodanig gefabriceerd te worden dat deze de technische 
mogelijkheid heeft om ook aan eisen (zoals logboekvoorziening) te 
kunnen voldoen die vanaf 2014 gelden? Zo nee, hoe wordt dan 
voorkomen dat consumenten in 2014 een nieuwe, betere meetinrichting 
moeten aanschaffen om alsnog van die voorziening gebruik te kunnen 
maken? 

16 
Wanneer wordt de gedragscode van de netbeheerders verwacht? Wordt 
met de inwerkingstelling van het besluit gewacht tot deze gedragscode 
klaar is? Waarom wel of niet? 

17 
Wanneer is de second opinion van de Nederlandse organisatie voor 
toegepast-natuurwetenschappelijk onderzoek (TNO) te verwachten waarin 
zij uitspraak doen over het eventueel bekorten van de overgangster-
mijnen? 

18 
Waarom wordt er in tegenstelling tot bij de bemetering van elektriciteit bij 
gas niet de mogelijkheid geboden om levering te beperken? Bijvoorbeeld 
door te begrenzen met een dagelijks maximum af te nemen hoeveelheid?
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